

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОГНОВАНА И. Я. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 3 de diciembre de 1963

Буэнос Айлес, вторник 3 декабря 1963 года № 723

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ НА РОДИНЕ

229. ЧТО ПОКАЗАЛИ НОЯБРЬСКИЕ ПОЗОРНЫЕ “ПРАЗДНИКИ”? — НОВЫЕ ПОЩЕЧИНЫ АМЕРИКАНЦАМ ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ВЕЛИКОПОСТНОГО НАСТРОЕНИЯ СРЕДИ ПАРТИЙНЫХ КРУГОВ. — ЭКСТРЕННЫЙ СОЗЫВ ПЛЕНУМА ЦК КПСС. — РАЗРУШЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО ХРАМА В ЛЕНИНГРАДЕ, НАХОДКА В СКЛЕПЕ И АНТИРЕЛИГИОЗНАЯ ПРОПАГАНДА ВОКРУГ НЕЕ. — ПОСЛЕДНИЕ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ МИТРОПОЛИТОВ.

Несмотря на нехватку продуктов в провинциальных городах, лишь магазины Москвы и пяти городов-героев: Ленинграда, Волгограда, Одессы, Севастополя и Киева действительно были своевременно, к “праздникам”, снабжены всякими сырами и колбасами, цыплятами и даже дорогими утками, разнообразными овощными и рыбными консервами, что на 47-й год революции считается роскошью и объедением.

Но самое празднование прошло очень бледно и позволило констатировать еще новые разногласия среди партийной верхушки. Вечером шестого ноября на торжественном заседании в присутствии всей партийно-советско-военной верхушки доклад в нелепо обезобразившем архитектурный ансамбль Кремля Дворце Съездов сделал младший из секретарей ЦК и членов президиума хрущевец Ник. Викт. Подгорный, лишь летом переведенный в Москву из Киева, где возглавлял Украинскую компартию. В былые годы этот доклад делал Ленин (когда он был болен, то Зиновьев), затем Сталин, потом Берия или Маленков, раз Поспелов, раз Аристов. Теперь Никите товарищи не позволили его сделать, чтоб не очень поднимать “культ личности” диктатора. Не могли его сделать исчезнувшие самые видные соперники Хрущева — Козлов и Сулов, ни старейший из секретарей Куусинен (его тоже не было), но почему же его не сделал зав. “идеологическим” сектором секретариата ЦК Л. Ф. Ильичев, что соответствовало его положению. Вместо него выступал со слабым неизвестно кем написанным докладом украинец Подгорный, доклад которого был просто скучным и ничего нового, или хотя бы хорошо рассказанного, не заключал.

Заседание открыл председатель Московского исполкома В. Ф. Промыслов (член Центр. Ревиз. Комиссии). В президиуме появился после месячного отсутствия постаревший А. И. Микоян, в болезнь которого действительно можно поверить, хотя о ней официально не пишут в газетах. После доклада Подгорного состоялся хороший концерт с увертюрой Глнера, балетом Большого театра; слабым номером были “партизанские пляски”; выступали комики Барина и Рудаш. В конце была исполнена “Ода Родине”.

День 7-го ноября начался парадом на Красной площади: на трибуне в центре стоял Хрущев; справа от него по традиции военные: маршал Р. Я. Малиновский, затем в штатском пальто и шапке-ушанке дряхлый маршал Ворошилов, высочайший маршал А. А. Гречко и за ним восемь других военных: семь маршалов и адмирал С. Г. Горшков; последний в ряду маршалов дряхлый С. М. Буденный. Слева же от Хрущева, в порядке их личного авторитета на сегодняшний день, стояли глава государства и секретарь ЦК Л. И. Брежнев, о котором поговаривают, как о возможном преемнике провалившегося во внутренней и

внешней политике Никиты, затем оправившийся похуевший А. И. Микоян, за ним член президиума ЦК и второй из первых заместителей Хрущева по совету министров СССР А. Н. Косыгин, за ним 15 других вождей партии и правительства: одни в мягких шляпах, а другие с непокрытой головой.

Но попрежнему обращало на себя внимание отсутствие “живых покойников” — исчезнувшего с апреля, после начала процесса Пеньковского, второго секретаря ЦК Фрола Романовича Козлова, невидимого с октября третьего секретаря ЦК Михаила Андреевича Сулова и, наконец, отсутствующего последние две недели 82-летнего четвертого секретаря ЦК Отто Вильгельмовича Куусинена. Если в отношении последнего можно допустить старческую дряхлость, то этого нельзя сказать о первых двух ближайших партийных заместителях Хрущева, при его отсутствии и возможном падении.

Совершенно непонятно презрение к народу, к рядовым партиям, к читателям советской печати, которых не считают нужным осведомлять о затаенных и тяжелых болезнях важнейших вождей. В Великобритании сразу сообщили о болезни Мак Миллана, которая вызвала его отставку; почему же не сообщить причины, по которым Козлов, формально числящийся вторым секретарем ЦК, но исчезнувший в апреле, не смог появиться на трибуне среди “любимых вождей” партии и правительства. Почему продолжается отсутствие Куусинена. Это отчасти вызвано желанием скрыть партийные неурядицы, отчасти глупым желанием показать, что член президиума ЦК не может хворать. Бывали случаи, когда при увольнении министров писали в указе Президиума Верховного Совета, что министр уволен или “освобожден от работы” по болезни. Поэтому было бы просто выпустить сообщение, что в апреле Козлов покинул пост секретаря ЦК по болезни. Отсутствие подобного объяснения заставляет предполагать, что этого нельзя сделать, ибо он вовсе не болен, а или арестован, или сослан, или просто расстрелян, о чем решили не писать, ибо это вызовет разговоры о терроре, о новой ежовщине. Но именно при Ежове исчезали секретари ЦК так, как сейчас исчезли Козлов и, повидимому, Сулов. Ведь это уже не первый случай; после громогласно объявленного исключения из ЦК “антипартийцев”, бесшумно исчезли два секретаря ЦК: Кириченко и Мухитдинов. Напомню, что еще три года тому назад, 4-го мая 1960 года, был объявлен список шести секретарей ЦК: Хрущев, Сулов, Козлов, Куусинен, Брежнев, Мухитдинов: из них остался один Никита, выбравший себе новых помощников, и Брежнев — председатель Верховного Совета и снова по совместительству секретарь ЦК, а про четырех других вождей партии: Сулова, Козлова, Куусинена и Мухитдинова можно пропеть песенку эпохи Сталина:

В воскресенье, 8-го сего декабря, после Божественной Литургии в Воскресенском Кафедральном Соборе будет отслужен

МОЛЕБЕН

по случаю Праздника Георгиевских Кавалеров, Офицеров Генерального Штаба, Воспитанников Михайловского Артиллерийского и Елисаветградского Кавалерийского Училищ и частей, празднующих свой полковой праздник в день Св. Георгия Победоносца.

Что сейчас он делает?
Как он поживает?
То Шелепин ведает,
Семичастный знает!

В десять часов утра выехал из Спасских ворот Кремля на открытой автомашине светлосерого цвета маршал Малиновский, встретил в центре площади такую же машину командующего округом генерала армии Афанасия Павлинковича Белоборода, который стоя в машине рапортовал, что войска выстроены на парад; они объехали войска, Малиновский произнес с трибуны безцветную речь с повторением старых слов о миролюбии и военной мощи СССР, о преимуществах социализма над капитализмом, о том, что всякий агрессор получит сокрушающий удар.

Затем прошли перед трибунами воинские части в известном читателям по прошлым моим описаниям порядке: слушатели Академии им. Фрунзе (генерштаба), Военно-политической Академии им. Ленина (готовящей высший политсостав), Артиллерийской инженерной им. Дзержинского, Бронетанковой (потерявшей имя Сталина и не получившей пока другого), Военно-инженерной им. Куйбышева, Военно-Химической, Военно-Воздушной им. Жуковского (в первом ряду шли космонавты), Высшей Морской Академии им. Попова (в Ленинграде), курсанты училища им. Верховного Совета (несущие охрану Кремля — будущие чекисты). На этот раз не вывели на площадь советских кадров “суворовцев” и “нахимовцев” (возможно, чтоб сократить время стояния вождей на трибуне!). Поэтому за чекистами пошли воинские части: Таманская моторизованная дивизия, десантные части, Кантемировская бронетанковая дивизия, артиллерия и ракетные части: дальнебойные морские ракеты, бьющие из-под воды и с надводных судов. Перед зрителями прошли, или пролетели над площадью сверхзвуковые бомбардировщики, самолеты-ракетоносцы, глобальные ракеты. Затем началось шествие дружинников — новых опричников Никиты, спортсменов, мотоциклистов и парактива всех районов Мо-

сквы с макетами всяких новых типов автомобилей, машин, турбин.

В тот же день состоялся в Кремлевском дворце прием, на котором члены президиума ЦК и секретари его принимали всяких “активистов” бюрократов и дипломатический корпус. Были также представители высшего духовенства, из которых в официальном сообщении назван только один — патриарх Московский и всея Руси Алексей.

На этом приеме Хрущев подвыпил и произнес глупую бестактную речь. Вспомнил слова Ленина о том, что при коммунизме “всякая кухарка будет править государством”, сообщил неведомую, а может быть, выдуманную деталь своей биографии, что мать его была кухаркой (не прибавив, у каких господ). Затем опять обещал, что СССР перегонит Соед. Штаты на этот раз уже через семь лет. Он умолчал о том, что обещал изобилье еще три года тому назад, а теперь закупает за золото зерно в капиталистических Соед. Штатах, Канаде и Австралии. Затем заявил, что коммунизм победит во всем мире. Он обратился к Западным дипломатам и журналистам с упреком, что они преувеличивают расхождения с китайскими товарищами, ибо главное расхождение остается с капиталистическими правительствами. Когда он провозгласил тост за общую борьбу с китайцами против капиталистов, то китайский посол демонстративно не коснулся своего бокала. После тоста за освободившиеся от колонизаторов народы Африки и Азии, он провозгласил тост за Кубу и заявил, что Соед. Штаты злоумышляют против Кубы, но что СССР выступит против Соед. Штатов в случае агрессии против Кубы. Тут подошел американский посол Фой Колер и спросил Хрущева: “куда девался дух Москвы”, о котором говорил Хрущев, заключив Московский Пакт о прекращении термоядерных испытаний. Хрущев зло посмотрел на посла и крикнул: “мы против разбойничьей политики”, Затем сказал, что если Соед. Штаты нападут на близ лежащую Кубу, то СССР ударит по союзникам Соед. Штатов в

✠ Во вторник, 10-го сего декабря, в 3-ю годовщину смерти незабвенной
КЛЕОПАТРЫ ДАВИДОВНЫ АССЕВОЙ
в 17.30 час. будет отслужена панихида у могилы усопшей.

Семья

✠ В годовую день кончины
КАРЛА СЕРГЕЕВИЧА КАСАБЬЯН
будет отслужена панихида в храме Св. Троицы на ул. Бразиль 315 в воскресенье 15-го декабря в 12 часов и на Британском кладбище в 14 час., о чем извещают Ариадна Алексеевна Касабьян с дочерью.

Аргентинско-Русским Антикоммунистическим Институтом было направлено северо-американскому послу следующее письмо:

"От имени нашего Института мы позволяем себе выразить самое искреннее сочувствие Вам и всему великому северо-американскому народу по поводу незаемимой потери Вашего Президента, убитого преступной рукой врага Свободного Мира, который попрал все принципы свободы, демократии и человеческого достоинства".

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА О. Р. Ю. Р.

Руководство Школы приглашает родителей учащихся и друзей Школы на акт по случаю окончания учебного года. Учениками Школы будет представлена пьеса "Морозко".

Воскресенье, 8-го декабря в 17 часов.
Olivos, calle Buenos Aires 2965

Европе, которые еще ближе. При этом добавил, что СССР дружит с Финляндией, сохранившей капитализм, и с Афганистаном — королевством. В заключение провозгласил тост за мир со всеми народами, причем послы Соед. Штатов, Франции и Великобритания демонстративно не пили, поставив бокалы на стол. Тогда он провозгласил тост за приехавших для переговоров американских промышленников, которых призвал вкладывать свои капиталы в создание советской промышленности (которая, по его же словам, будет конкурентом американской). При этом Микоян преврал Никиту восклицанием, что большевики всегда честно платят по своим долгам и капиталистам выгоднее всего с ними работать. Тост Хрущева за американских промышленников не поднял настроения, хотя угощение было прекрасное и советские сановники рассыпались в комплиментах по адресу гостей.

В тот же день Хрущев, Микоян, Косыгин, министр внешней торговли Н. С. Патоличев были на приеме у американских промышленников, гостей в Москве и ищущих случая заработать на советских заказах по созданию промышленности, чтоб угробить собственную их родину.

В других центрах СССР состоялись те же парады. В Ленинграде принимал парад генерал армии М. И. Казаков, в Киеве — генерал-полковник П. К. Кошевой, в Минске — генерал армии В. А. Пеньковский, в других городах командующие округами и гарнизонами. Но по всей стране не было в этом году при вызванном нелепой политикой партии продовольственным кризисе праздничного настроения.

Для поднятия настроения в партийных кругах, где Хрущева обвиняют в заискивании перед Кеннеди, Никита решил закатить своему заокеанскому другу несколько звонких пощечин. Одной из них была речь на праздничном приеме, второй — нелепые задержки американских военных автocolонн, следующих в Берлин, что сводится к будничным уколам по национальному самолюбию американцев; пощечинной более крупной явился загадочный арест американского профессора Багхорна 1-го ноября, где-то при поездке по СССР, как будто в Тбилиси. Об этом лишь после двух недель сообщили американскому послу в Москве. Но тут лопнуло терпение у толстокожих и не чувствующих булавоных улов американцев. Была отменена поездка в Москву делегации по заключению с 1-го января 1964 года нового соглашения о культурном обмене, отменены посещения американских университетов и институтов гостящими советскими профессорами. Наконец, Кеннеди выступил с грозным предупреждением и Хрущев снова струсил и заявил, что этот, якобы, опасный американский шпион будет немедленно выслан в Америку. Положение в СССР настолько тревожное и личный авторитет Хрущева пал так низко, что он не решился предать американца суду, как это было с летчиком Пауэрсом, или еще томящимся в советской тюрьме англичанином Винном — однопольем расстрелянного Пеньковского. Возможно, что в ответ на это Соед. Штаты отправят в СССР провалившегося советского шпиона Новикова, по делу которого высланы два советских работника из Объединенных Наций.

После сообщения об аресте американского ученого, в американском посольстве в Москве выступил на пресс-конференции находящийся в Москве американский писатель Штейнбек, резко протестовавший против ареста невинного американского ученого и предложивший, чтоб арестовали лучше его самого, ибо он открыто заявляет, что является противником полицейского режима, при котором приглашают иностранных ученых посетить страну, где их смеют арестовывать и не сообщать об этом две недели их посольству.

Хрущев не посмел принять никаких мер против Штейнбека, который считался симпатизирующим СССР. Но теперь в Соед. Штатах резко изменилось настроение в правящих кругах не в пользу Хрущева, хотя еще есть наивные люди, которые считают Хрущева миролюбивым другом американского капитализма, вынужденным от времени до времени оскорблять американцев, чтоб сохранить свой пост и не допустить к власти сторонников злого Мао Дзе, каким считают М. А. Суслова. Но за исчезновение Суслова пришлось заплатить буйной речью на приеме и двухнедельным пребыванием в советских тюрьмах американского профессора и ночевкой посреди автострады между Зап. Германией и Берлином американской военной автоколонны.

Конечно, Багхорн не занимался шпионажем, но он прекрасно знает Россию, где работал в американском посольстве в годы войны, и ему нельзя втереть очки при помощи красных переводчиц Интуриста и советских гидов из Комитета Гос. Безопасности. Его случай поразительно напоминает арест другого иностранного ученого в Москве в июле этого года. Эти случаи будут повторяться, если западные державы не прибегнут к серьезным репрессиям: недопущению советских экскурсий, высылке в СССР всяких работников Интуриста в западных столицах и, особенно, прекращением поставок зерна. Для получения зерна Хрущев пошел бы сейчас на разрушение Берлинской "стены позора" и на освобождение многих томящихся в тюрьмах Восточной Германии сторонников свободы и объединения родной страны, уже 18 лет разрезанной нелепым решением сговорившихся со Сталиным западных демократий. Хорошо было бы американскому профессору рассказать по возвращении о своем заключении и о том, что он видел и слышал в советских тюрьмах. Пусть Запад знает, что режим Хрущева не мягче, не либеральнее, а только трусливее в отношении Запада, чем режим Сталина. Во всяком случае, арестами говорящих по-русски, знающих Россию и не поддающихся на обман и очковитерательство иностранных ученых Никита хочет залугать. Или приезжайте смотреть на Кремлевские соборы, московское метро и балет Большого театра, любуйтесь красотами Невы, Крыма и Кавказского побережья, но ни с кем свободно не разговаривайте и слушайте лишь приставленных к вам брехунов, или проведите две недели на тюремном режиме, пока вас не вышлют за границу после угроз ваших президентов по адресу блудливого, как кот, но трусливого, как заяц, Никиты. Так надо расценивать аресты приезжающих серьезных, разбирающихся в русских делах и честных иностранных ученых. Большинство приезжающих иностранцев будет, конечно, довольствоваться Кремлем, даже с приемом у Никиты, метро, балетом и полетами над чудными нашими родными пейзажами, чем сидеть за интерес к горемычной жизни русского народа, который не может досыта поест и хорошо одеться на 47-й год проклятого советского режима.

12-го ноября объявлено о созыве на 9-е декабря Пленума ЦК, на котором Хрущев сделает доклад "О дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве". Не перечислены все категории приглашаемых на Пленум, но глго сказано, что в работе Пленума ЦК примут участие руководящие партийные, советские, хозяйственные, научные работники и новаторы производства из республик, краев и областей.

Можно себе представить, что это будет за очередная сказка для детей и прикидывающихся дурачками трусов и карьеристов: раньше Никита созывал Пленум с тысячей с лишним гостей и

уверял, что надо повсюду сеять кукуру и тогда не только население будет ее поедать, но откормленный ею скот даст столько мяса, что не снилось американцам. Потом он созывал тех же карьеристов и они хлопали в ручки, слушая, как бобовыми растениями можно насытить и людей и скотов; затем пришла очередь откровений Никиты об изменении севооборота. В результате всяких кукурузно-бобовых авантюр, наде покупая зерно за океаном и платить золотом, добытым каторжным трудом русских тружеников на Колыме! Теперь он с наивным видом скажет, что надо создать химическую промышленность и усилить, удешевить производство химических удобрений, тогда советская земля даст невиданные урожаи, которые, на самом деле, лишь при монархии сделают Россию снова житницей для всего мира! Думаю, что под шумок этой лжи, банкетов и концертов для съехавшихся клакеров Никиты произойдут изменения в составе правящих партийных органов с выдвинутыми новых фигур из бесшабашных карьеристов.

Из очень верного источника узнал, что весной этого (1963) года в Ленинграде разрушен охорошо известный старым петербуржцам греческий храм на Лиговке в самом начале против улицы Жуковского. Этот красивый храм до революции был построен греческой православной колонией столицы; под храмом в склепе почили благочестивые храмостроители и благоукрашители его. После революции грехов почти не осталось, но греческое посольство, появившееся в Москве с 1924 года спасло храм. В нем служили, чередуясь, гречески старый архимандрит-грек, и по-славянски бывший законучитель Императорского Училища Правоведения о. Ксенофонт Виноградов. Мне доводилось там молиться до 1930 года. Дальше не знаю о судьбе храма и духовства его. Последние годы в нем не служили, ибо греков больше не осталось, а Патриархия им не интересовалась. Теперь его разрушили и начали на этой широкой площади постройку большого кино, будто для этого нет другого места. Советская ленинградская печать сообщила, что при разборе склепа под церковью обнаружено много гробов, которые были вскрыты в поисках находившихся на покойниках ценностей. Хрущевские молодцы не брезгают грабежом могил, чтоб пополнить богатства Гос. Фонда. Вскрыли гроб какого-то греческого подданного, якобы барона, умершего в Ницце в 80-х годах прошлого века и привезенного в цинковом гробу для похорон в родном ему храме. Греческое посольство, якобы, ответило на запрос ленинградского горсовета, что у этого барона нет потомков в Греции, которых интересует его судьба. Тогда вскрыли гроб, где нашли барона совершенно сохранившимся, как в первый день кончины. Тело со всеми предосторожностями перевезли в анатомический театр Военно-Медицинской Академии, где установлено, что покойник в Ницце был сразу после кончины погружен в особый предохраняющий от тления раствор и лишь затем положен в гроб с гарантией предохранения от тления. Так его привезли в Петербург, где отпели в греческом храме и потом похоронили в склепе под храмом, где его нашли теперь после почти 80 лет со дня его похорон.

Теперь, якобы, выяснилось, что пища в его желудке сохранилась непереваренной. Отсюда ленинградские безбожники почерпнули материал для доказательства в своих антирелигиозных докладах, что имеются какие-то химические растворы, предохраняющие трупы от тления.

Эти составы могли в прошлые века быть известны церковникам, которыми пользовались "для создания нетленных мощей", которые являлись для них поводом к канонизации новых святых.

Это утверждение совершенно нелепо, ибо прежде всего для канонизации вовсе не требуется сохранения тела усопшего праведника в том состоянии, в котором оно находилось в момент кончины. Мы знаем, что мощи св. Серафима Саровского не сохранились в полном нетлении, но чудеса по кончине, как и при жизни, являлись основанием к его канонизации.

Но, с другой стороны, большое впечатление произвела на ленинградцев полная сохранность тела св. Феодосия

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. Н. ШТРАНДТМАН

Нам пишут из Нью Йорка:
В Вашингтоне, в возрасте 89 лет, скончался бывший Российский посланник в Белграде Василий Николаевич Шtrandтман.

Покойный был воспитанником Пажеского Корпуса. Первая Мировая война застала его на дипломатической службе. После революции в России, Югославия не признала советской власти и сохранила за Российской дипломатической миссией ее права и преимуществ. До 1939 года, когда это положение изменилось и Югославия установила дипломатические отношения с Москвой, В. Н. Шtrandтман состоял в списке членов дипломатического корпуса. Это создавало ему в Белграде исключительное положение, которое он — благодаря своим качествам — поддерживал с исключительным достоинством.

Погребение В. Н. Шtrandтмана состоялось в Св.-Троицком монастыре в Джорданвилле, в штате Нью-Йорк.

РУССКИЕ В КАНАДЕ

Нам пишут из Нью Йорка:
В Канаде опубликованы результаты переписи населения, состоявшейся в 1961 году. Перепись содержала вопрос об этнической или культурной принадлежности жителей Канады или их ближайших предков.

В ответах на этот вопрос из 18.258.247 жителей Канады 7.996.000 человек назвали себя британцами, 5.540.000 человек — французами, 1.049.559 человек — немцами, 470.000 человек — украинцами.

Русские, по своей численности, оказались на десятом месте, после итальян-

Монархия в грядущей России — это законная, сильная, справедливая и независимая от партийных и классовых склок Верховная Власть.

Черниговского, выставленного на поругание в обнаженном виде в ленинградском музее здравоохранения на улице Пролеткульта (бывш. Екатеринбургской) в здании б. министерства Юстиции, где я лично молился перед находившимися под стеклом святым мощам в 1928 г. Известно и о полной сохранности св. мощей Иннокентия Иркутского, также подвергнутых коммунистами поруганию при их освидетельствовании.

Все, что передает советская печать о нетленном бароне, погребенном в склепе греческой церкви на Лиговке, ныне разрушенной безбожниками, не может быть проверено. Но самый факт разрушения в Ленинграде еще одного из многих сохранившихся храмов, показывает, что при Хрущеве не только нельзя строить новые храмы, но и уцелевшие при безбожном правлении Зиновьева, Кирова, Жданова, Адрианова, Козлова храмы теперь еще разрушаются по директивам Хрущева, выполняемым Ленинградским новым сатрапом — Толстиковым.

Вместо скончавшегося митрополита Питирима Крутицкого (Свиридова) в Москву переведен из Ленинграда митрополит Пимен (Извеков), который становится, таким образом, ближайшим кандидатом в преемники дряхлеющему патриарху Алексию. Но в Ленинград назначен митрополитом заведующий Отделом внешних сношений Патриархии митрополит Никодим (Ротов), который только недавно был назначен в номинально правимой им Ярославской епархии митрополитом Минским и Белорусским. Теперь он будет управлять и обширной и славной ленинградской митрополитией и одновременно в Москве — отделом внешних сношений Патриархии.

Правда, сейчас самолетом час полета из Ленинграда в Москву, но считая с путем из Лавры до аэропорта и в Москве от Внуковского аэропорта до патриархии молодому 34-летнему митрополиту придется затрачивать около трех часов, чтоб добраться из митрополитских покоев в Александрово-Невской Лавре до своего кабинета в Отделе Внешних сношений Патриархии, в Москве, где его будет ждать его секретарь А. С. Бувеский.
18.11.1963 г. Алексей Растов

цев, голландцев, скандинавов, поляков и евреев — свою принадлежность к русской части населения признали 119.000 человек. Из них 28.327 человек проживают в провинции Онтарио, 27.448 человек — в Британской Колумбии и 22.481 человек — в провинции Саскачевана.

В следующих городах Канады существуют сравнительно значительные русские группы: Монреаль — 7.726 человек, Ванкувер — 5.005 человек, Торонто — 4.105 человек, Калгари — 3.584 человек, Эдмонтон — 2.276 человек, Саскатун — 2.593 человек и Виннипег — 2.556 человек.

ДЕМОНСТРАЦИЯ СБОНРА-а

Нам пишут из Нью Йорка: Канадский отдел СБОНРА-а организовал демонстрацию, приуроченную к годовщине захвата власти большевиками в России и к митингу, организованному по случаю этой годовщины в гор. Лондоне, в провинции Онтарио, канадской коммунистической партией.

Участники демонстрации распространили среди участников митинга напечатанные на английском языке издания СБОНРА-а, освещающие гонение на религию и на свободу слова в СССР, сельскохозяйственный кризис и другие последствия коммунизма. Кроме того, русские демонстранты засыпали из публики выступавшего на митинге лидера канадских коммунистов Лесли Морриса вопросами, на которые он не мог дать удовлетворительных ответов.

ПРОЕКТ ПАМЯТНИКА ПУШКИНУ

Нам пишут из Нью Йорка: Известный русский общественный и политический деятель, председатель Федерации русских благотворительных организаций в Соединенных Штатах и член центрального комитета Республиканской партии Л. Л. Николаевский состоит также одним из вице-председателей существующего в Нью Йорке Литературного Фонда.

На годичном собрании этого Фонда Л. Л. Николаевский сообщил о выдвигаемом им проекте установления памятника А. С. Пушкину в Вашингтоне.

По мнению Л. Л. Николаевского, сооружение памятника великому русскому поэту в столице Соединенных Штатов будет более целесообразным средством защиты русской культуры от ее хулиганов, чем борьба с уже начатым сооружением памятника Тарасу Шевченко.

Между тем, один из членов государственной планировочной комиссии в Вашингтоне, давшей согласие на сооружение памятника Шевченко, Волтер Лучхайм, обратился к этой комиссии с просьбой о пересмотре ее постановления.

Влиятельная американская газета "Вашингтон Пост" продолжает кампанию против сооружения памятника Шевченко. "Конгресс, — сказано в передовой статье этой газеты, — подпал под влияние весьма ловких украинских дельцов. Им удалось поставить правительство Соединенных Штатов в глупейшее положение. Оно одобрило проект сооружения в Вашингтоне памятника украинскому поэту минувшего века, имя которого большинству американцев совершенно неизвестно. Советские пропагандисты превратили Шевченко в коммунистического героя, а сторонники постановки ему памятника в Вашингтоне надеются, что им удастся отнять Шевченко от коммунистов и присвоить его себе".

АРХИЕПИСКОП ВЕНИАМИН

Нам пишут из Нью Йорка: Здесь скоростно кончался, в возрасте 80 лет, один из перархов русской православной митрополии в Соединенных Штатах и Канаде, ныне называющей себя Русской Православной Церковью в Америке — архиепископ Питтсбургский и Вест-Вирджинский Вениамин (Басальга).

Покойный был уроженцем Америки и получил образование в православной духовной семинарии в Миннеполисе, в сан иеродиакона был рукоположен в 1911 году, а епископом был с 1933 года. До своей епископской хиротонии, он был настоятелем Св.-Тихоновского монастыря в Соединенных Штатах и администратором русских православных приходов в Канаде, с 1946 по 1953 год управлял Православной Церковью в Японии.

Неожиданная смерть архиепископа Вениамина произошла во время заседавшего в Нью Йорке Церковного Собора митрополии.

П. Панин

РОССИЯ, ЗАПАД И ПРОГРЕСС

"Езда на коне развивает во всаднике чувство свободы". Что мог дать конь закованному в латы рыцарю? Проведите параллель между кочевником, казаком и рыцарем. За кочевником никакого места, ни привязанности нет, он готов следовать куда угодно; за казаком — Дон, Украина, Русь — Родина; за рыцарем — замок. И так замок стал олицетворением насилия, и к нему больше, чем к живущим в нем, обращалась человеческая мысль.

Язык — выражение народной души. Приведу пример "казацкой" свободы. Я беру слово "девушка" и начинаю его гнуть и скакать: девушка, девица, девочка, девчурка, девчурочка, девка, девченка, девуня, девуля, девонька, деваха. Море значений и оттенков, мысль играет, как радуга. А исходное место не тронуть, значение начального слова "девушка" остается неприкосновенным. Какую же свободу имеет рыцарь: "Герл" — и больше ничего. И ребенок, и школьница, и дева, и девка из кабака и порой даже почтенная мать семейства! Слово — замкнутость, бессилние и произвол.

Между прочим: и в любви Запад материалистичен, он (и социализм и коммунизм) понимают любовь по преимууществу, как чувственность. Отсюда — Декамерон, Мопассан, вольность нравов, целующиеся на улице парочки, огромное число насилий. Русские всегда смотрели на любовь, как на некую тайну, на небожественное движение души. Поэтому русский, по сравнению с Западом, всегда был сдержаннее, целомудреннее. Я никогда не наблюдал в русских госпиталях такой широкой наклоности мужчин говорить разные гадости молодым сестрам; и, прожив в Маньчжурии 35 лет, я слышал только о двух насилиях над малолетними. В странах Запада насилуют походя, от четырехлетних девочек до 80-летних старух.

Замок не мог воспитать уважение к человеку; поэтому и христианство принималось не душой, а формально. "Главнейшая из трех Южно-Африканских реформатских Церквей приняла принцип, что белые и не-белые могут молиться вместе". Май, 1963. Что подобное могло быть на Руси за всю ее историю? В том же 1963 году Бирмингемский отдел образования в республиканской, свободной, демократической и пр. Америке издал приказ об исключении тысячи негритянских учеников из школ. Замок являлся врагом общественности. Но, так как их было такое множество, то сама теснота их заставила вступить в договорные отношения, общественная идея оперлась не на любовь между собою и не на привязанность к общему месту, а на статью договора, — тоже приняла формальную основу "общественного договора". Социализм, с его программами, объявился тут совсем кстати.

Замок, это — принцип личного господства, обособленности. Отсюда родилось западное гордое сознание личности: право: "мой дом — моя крепость". Сомнительное право! А если оно не оправдано совестью? А если оно разделяет людей? А если права противоречивы? Тогда их надо уравнивать. Каждому дать по замку, все одинаковые, одной силы, одних границ, одного поля действия. Для руководства написать закон. Потом мысль шагнула дальше: путем революции, то есть всеобщего бунта, отнять все замки и сделать их общим достоянием. А, чтоб не было возврата к старому, в каждом из них поместить свой, проверенный гарнизон. Это назвали социализмом. "Равенство!.. Свобода!.. Нам все позволено!.."

Русь поклонялась совести; а, так как единая совесть не считала себя совершенной, то она прибегала к "миру", к "земщине", — к общим обитателям места. Так родились Земские Соборы, мирские сходы, земские Больницы и школы и бесподобный земский врач, отдававший себя на служение людям. Попробуйте-ка сравнить его с Саккачеванскими врачами, бастующими против бесплатного государственного лечения!

Западные саги о свирепых нормах и русские быльины, отцы инквизиторов и преп. Сергий Радонежский или патриарх Гермоген, Король-Солнце ("государство, это — я!") и Царь-Плотник, ("а о

Петре ведайте, что жизнь ему не дорога, жила бы во славе Россия!") — все это такая несоместимость, такие разящие контрасты, что перед лицом их говорить: "Мы — Европа!" — просто непристойно. В XI-XII веках Европа жила звериной жизнью; на Руси Владимир Мономах отменял смертную казнь. "Слово о полку Игореве" невозможно даже сопоставить по его нравственному благородству и простоте с каким-нибудь "Сказанием о Нибелунгах" или "Песней о Ролланде". Не нужны нам все эти нечеловеческие страсти и призрачные образы, все эти латы, яды и пудренные парики. Нам нужна простая, естественная и добрая человеческая жизнь, — правда жизни. Достоинство судьи ничуть не вырастет от того, что он наденет мочальный парик и мантию; оно вырастет с его совестью, с его познанием Бога.

Феодал не только был полностью оторван от народа, — он противостоит народу, как чуждая, злая и беспощадная сила. С одной стороны — замкнутость, ограниченность, тайна, боязнь пространства и широты; только моряки вырвались из этой ограниченности, сделали замок пловучим. С другой — высокомерие, безответственность, опора на вещь — копьё, броню, стены и деньги; и безудержный, жестокий произвол. На такой вот базе и формировалось западное мировоззрение. Мировоззрение формирует ведущий слой, низы его перенимают. Если грабил сеньор — почему было не пограбить крестьянину? Если правда феодала опиралась на меч — почему мужику было не опереться на дубину? Вся жизнь Европы проходила под знаком вот такого противостояния: силы против силы, верхов против низов, отдельной личности против народа.

Характернейший образец феодализма являет нам средневековая Польша, следы которого сохранились и поныне. Дикий произвол магнатов и шляхты, непомерная спесь, пренебрежение к государственным интересам, темная религиозная нетерпимость, постоянные смуты и кровопролития, грабежи и общее бесправие, — вот картина тогдашней жизни в Польше. Господствующий мотив: "жаловаться некому!" Король не являлся связующим центром нации, верховным судьей; это был некий посредник между магнатами, иногда командующий армией. Выбирался он по произволу все тех же магнатов — где угодно: в Польше, Литве, Германии, Франции, Швеции, был бы лишь католик. Какое было благо для Руси, что король-великий Владислав отказался принять православие!

Лучше всего Русь выражается в крестниках; лучше всего Запад выражается в крестоносцах. Два мира, два восприятия жизни. В тесном родстве с замковой культурой выросло два огромных явления западной жизни: католичество и социализм. Оба воинственны, оба ограничены и нетерпимы, оба самоуверенны и оба опираются на вещь, лукавство и силу. Орден меченосцев и орден бомбометателей — родные братья: оба они родились от своеволия. Их основная идея — личное господство, а господство немисливо без насилия. Это — мировоззрение Ветхого Завета. Русский народ всегда исходил из милости и исповедывал Новый Завет; поэтому идеи господства, избранничества, завоевания, насилия его никогда не убавили. На Руси никаких замков никогда не было. Была Александровская Слобода и село Преображенское; но, как и все села, — без признака каменных стен; и направлены они были за народ (за государство), а не против народа. Были еще Кремль, Троице-Сергиева Лавра, Соловецкий и Ипатьевский монастыри с крепкими каменными стенами; но роль их была прямо противоположна роли замков: охранить, объединить и просветить народ. За исключением разве, да и то условно, времен Ярослава Мудрого и уделов, Россия не знала феодализма. Установив тесные связи с Западом, Ярослав не мог не воспринять оттуда западных взглядов; но все же он издал "Русскую Правду" и одним тем уже определил наше особое лицо. — Правду, не кодекс. А Владимир Мономах совсем по-иному по-

нимал и миссию правителя, чем Запад. "И худого смерда и убогие вдовлицы не дал сильным обидети".

У нас не было замков. У нас не было благородных рыцарей с длинным копьем, с медным лбом и короткой совестью. Не было распутных Пап, инквизиции, князей-епископов, баронов, права первой ночи. Не было и Варфоломеевой ночи. Все это напирало на Россию с Запада, но задерживалось перед утлыми мазанками и бревенчатыми избами и перед воинами в разбитых латах. Россия почти не знала иноземных солдат-наемников, и русские в наемники не уходили. Для русского война — тягостный долг, неотвратимость; для Запада — нечто вроде спорта, а на деле — выявление звериной природы человека. Воин-Суворов: "Лежачего не бьют". Рыцарь-Вишневецкий: "Мучьте их так, чтобы они чувствовали, что умирают". По взятии Казани Иоанн Грозный выселил 12 самых значительных мурз в тамбовские леса. Отвел им огромные уголья: живи, как хочешь, только не мешай мне строить Русь. С течением времени они обрусели, приняли православие и теперь их потомков не отличить от русских людей. Запад везде ставил на уничтожение врага.

Русь родилась и строилась не на феодализме, а как раз на преодолении всего этого, и только отсюда и получила свое могущество. Владимир Мономах, Андрей Боголюбский, Дмитрий Донской, Иоанны, даже Борис Годунов — были строителями и собирателями Руси, исторической личностью, а не своего домана. Это было их смыслом, правдой и поднимало их в глазах народа. Тема правды-справедливости и народного блага неотступно звучит во всех царствованиях России. Русский тягловый строй был не средством баронского грабежа, а системой государственной самозащиты. А вот указ о "вольности дворянства" был явной отрывкой западного феодализма, и непосредственно из него родились декабристы. Внимательному взгляду не трудно заметить внутренне, глубочайшее различие между монархиями Запада и русским Самодержавием, — сама направленность их была разной. Обаянные непогрешимостью, властолюбием и жадностью римские Папы потеряли свой религиозный авторитет, употребляя его главным образом на борьбу со светской властью; а оторванные от Церкви и от Бога западные монархи в лучшем случае поклонялись не совести, а формальному закону — римскому праву язычников.

Людам, не воспринимающим внутренней сути, я могу привести два внешних примера — иллюстрации того, что Российская Монархия качественно отличалась от западных. Первый: в XIX веке в Российской Империи евреев было больше, чем в другой какой стране того времени, а никакого дома Ротшильдов в ней не было. Никогда не было, подобно тому, как Натан распорядился в Англии, Соломон в Австрии, Амшель в Германии, Калман в Италии и Яков в Париже. Не потому, что у старого Мейера не хватило сыновей и внуков, а потому, что для них места не было в Империи. Не было возможности такого засилья золота, посторонних влияний, создания второй власти в стране. И Дизраэли тоже не было. И никогда и никакой из русских монархов, за исключением разве Петра I, не пошел бы в гости во дворец к Ротшильдам, как это делали западные короли и императоры. Поэтому-то и стала русская монархия такой невежественной, грубой, отсталой, жестокой и пр. и пр. и поэтому имела такой печальный конец.

Второй: нежелающих видеть разницу между западным абсолютизмом и русским самодержавием я попрошу указать мне русского монарха, который имел бы 3000 лошадей, 200 экипажей и полторы тысячи слуг при них, как имел Людовик XVI; или указать мне русского наследного принца, который тоже имел бы 500 лошадей, 2000 костюмов и так транжирил деньги, что, несмотря на огромный цивилизационный лист, замодавцы описывали бы у него имущество и печатавали дворцы, как это бывало с принцем Уэльским, будущим королем Георгом IV в начале XIX столетия. **Историки не те и история другая.** Людовик XVI и Георг IV вышли из замков, феодальной стихии, из презрения к народу, из морали длинного меча. У нас никаких замков не было. И сермяжник, и дворянин и сам глава государства считали себя на службе нации и Богу,

В воскресенье, 15-го декабря с. г.
в 17 часов, в зале
La Argentina (Rodríguez Peña 361)
состоится
КОНЦЕРТ ХОРА "ИВУШКА"
п/упр. **ЕВГЕНИЯ МАЛЬМ**
В программе — русские народные
песни.
Билеты от 60 до 100 песо.

НОВЫЙ РОТАТОР
дешево продается.

Писать: Casilla de Correo № 4.
Villa Ballester.

и это их спланивало и охраняло от из-
лишества и произвола.

По сути история XIX века на Западе — история дома Ротшильдов; история же вообще — история борьбы русской, исторической, самодержавной власти с явочной властью Ротшильдов во всех ее видах: в форме социализма-коммунизма, революции, банковского своеволия, засилья принадлежавшей им прессы и т. д. Борьба Совести с Бесом. И бонус этот мир бесов отнюдь не коммунизма, их подбесенка, которого они могли бы убрать в два счета, — боялся они единственно возрождения вот этой исторической, независимой от них, могущественной и благостной силы. Подбесенок — весь в их власти. Думаю, многие еще помнят злобещий — единственный, тогда им сделанный! — визит представителя трудящихся Молотова к банкиру Баруху во время юбилейной ассамблеи ООН. В этом визите было что-то потрясающее, какой-то циничный и наглый вызов миру. Но ведь и все творилось с таким же цинизмом и наглостью. Все: и фанатичную самоуверенность, и производ, и медный лоб, и длинное копыте, и короткую совесть, и железную дугу, и всеобщее рабство, и право первой ночи и пр. и пр., — всё это принесли в Россию социалисты и большевики с Запада и вернули ее в феодальные времена. Опрокинули устои, на которых она держалась, обратили к понятиям Иннокентия III и Борджиа.

Характерно: Французская революция прошла уже в жизнь, обрушила прежний строй, а Ротшильды явились непосредственно за ней и получили невероятную силу. Почему бы это?..

Прогрессисты кричат о том, что дикий царский режим невыносимо притеснял евреев. Вот, по улице Нью Йорка идет ветеран войны; на нем — знаки отличия и следы ранений. Но он не может зайти в ресторан вместе с другими, он — негр. Ветеранов этих — многие тысячи. Вспомним историю другого — Мередит, вселение которого в учебное заведение обошлось государству в несколько сот тысяч долларов и несколько человеческих жизней. Что можно указать в России — полвека тому назад — подобное этому?

Австралийский туземец решил купить домик на окраине провинциального городка; он работает тут же, у него семья. Все граждане без исключения встали против этого и добились отмены покупки. Прославленный художник-туземец Наманджир скандально был посажен в тюрьму и умер в ней — за то, что, вопреки букве закона, посетив родственников в провинции, отвез им в подарок спиртные напитки, — не мог поступить иначе, не обидев родственников. В картинные галереи, сплошь завешанные идиотской абстрактной мазней, его так и не пустили...

Мы понимаем, что туземец внес бы некоторый диссонанс в картину городка, может быть, не соблюдал бы общепринятых правил порядка и чистоты; но дело в том, что русскому человеку просто в голову бы не пришло — ставить вот это внешнее против внутреннего — достоинства человека, так оскорбляет его "я". Кто же лучше понимает равенство? Всякого человека он оценивает совестью, а не чистотой костюма или цветом кожи и на основании этой оценки определяет свое к нему отношение. Кто поносит русских и презирает туземцев? Тот самый Запад, который грязнейшим прохвостом передал руководство своей жизнью.

Прямо даже удивительно, с каким состоянием, выпуклостью и настойчи-

востью представители буквально всех времен, слоев и племен России, от самодержавных монархов до последнего пензенского, полтавского или карпаторусского мужа — заявляют о своем страстном стремлении к правде, о своей жажде высшей справедливости. Даже в грязнейшей из сфер — в области международной политики, ("политика в белых перчатках не делается!") — Россия и Запад всегда стояли на разных берегах. — "Иду на вы!" — оповещал Святослав своего врага, Маккиавели и Ордын-Нашокина разделяет одно столетие; но Маккиавели служит синонимом лжи и предательства, а Нашокину было "лучше принять животу злой козле, нежели на сем свете противное правде делати". Для Запада это — юродство, недомыслие. Выступление Николая II в 1898 году в пользу ограничения вооружений было с насмешкой отвергнуто почти всей Европой. Когда русский Император думал о мире, немецкие философы развивали апологию войны.

Имп. Вильгельм советовал Государю возложить решение о продолжении войны или о мире с Японией на Думу, т. е. уклониться от ответственности. Государь ответил, что он готов нести ответственность сам. Что же мог тут понять Запад? Тот Запад, который установил рыцаря — Бисмарка заявлял: "Никакая страна не может идти на самоубийство во имя исполнения принятых на себя союзных обязательств"; устами Ллойд Джорджа: "Торговать можно и с каннибалами!"; устами Клемансо: "Постыдный Брест-Литовский мир нас сразу освободил от фальшивой поддержки союзных притеснителей, и теперь мы можем восстановить наши высшие моральные силы". Это после спасения-то Парижа ценой русской крови! Мораль освободителя. Помните — каково было положение русских эмигрантов во Франции после Первой Мировой войны? Генерал Самсонов погиб, спасая Париж, а его сын работал в Париже шофером и тем содержал мать. А большинство русских воинов гоняли, как котов, по всей Европе.

В программе французской социалистической партии говорится: "Должность президента". Хотя русское слово "должность" происходит от слова "долг", — про царя так сказать: "должность" — совершенно невозможно. Почему бы?..

Вот вам и разница между монархом и президентом. Президент — мелкое, временное, нанятое; монарх — человеческая жизнь, целиком посвященная долгу.

Русская монархия: в пору Переяславской Рады некоторые старшины, воспитанные Западом, потребовали от московского представителя Бутурлина, чтобы он также, от имени царя, присягнул на верность договору. Бутурлин категорически отказался: царское слово не требует подтверждения присягой. Он присягает один раз — при возложении венца. Опять два мира: мир своеволия, кое-как связанный договором, и мир великого служения и ответственности.

Западная культура, — как английский подстриженный сад: чинно, прихотливо, надуманно, заботливо — и совершенно неестественно. **Насилие** над природой, а не развитие ее, все те же силуэты замка: "принц Фридрих Франсуа Августин Мария Гогенлоэ-Вальденбург Шиллингфурст". Налог на движимость, на окна, на двери, на проезд через городские ворота. Из этой культуры вышел гениальный честолюбец Наполеон, из нее же вышел неустойчивый Гитлер. Темная международная сила делает вызов **всему миру**; ему, нацисту, надо было бы стараться **весь мир объединить** в целях самозащиты, а он утонул в своей спеси, латах, в уличных ящиках для мусора и замкнутости.

Но еще худшую форму феодализма представляет из себя социализм-коммунизм. Большевикское "нам все позволено" — не русская идея. Так мог думать Торквемада, Ницше, Гитлер, но не русский царь, не русский солдат или мужик, которые всегда чувствовали себя "грешными", "под Богом". Между мировоззрением Гитлера или Торквемады и Разина или Пугачева — тоже лежит ясная грань: первые исходили сверху, из господства; вторые — снизу, из разбоя. Недаром Пугачев перед казнью просил прощения у народа. Ни Гитлер, ни Ленин в такой роли немислимы.

П. Панин

(Продолжение следует)

Т. Кропп

Священной памяти Императора Николая II

Творческая, интенсивная жизнь правой русской колонии г. Сиднея обогатилась еще одним ценным событием, имевшим место 6-го октября 1963 года в Прицерковном зале при Св. Петро-Павловском соборе в Стратфильде.

Союз Ревнителю Священной Памяти Императора Николая II, провел **открытое собрание**, посвященное двум годовщинам: скорбной, 45-летней со дня Екатеринбургского злодеяния и 40-летней — со дня основания Союза Ревнителю Священной Памяти Императора Николая II, после чего **была открыта выставка: "Жизнь и царствование Императора Николая II"**.

Собрание нашло широкий отклик в среде местной русской колонии и в ответ на любезное приглашение устроителей к личному участию и помощи всех желающих в устройстве этого дня на выставку многими были доставлены подлинные реликвии, свидетельствующие о расцвете и величии Императорской России.

По желанию многочисленных посетителей, им была предоставлена возможность осмотреть художественно оформленную выставку еще до ее официального открытия.

Открытое собрание началось в присутствии Его Высокопреосвященства Архиепископа Саввы, всех представителей национально-патриотических организаций и представителей правой русской общественности.

Проникновенно отслужил Заупокойную литию архимандрит о. Вениамин, с поминовением мученически убиенных Государя Императора Николая II Александровича, всех членов Августейшей Семьи, верных Их слуг и всех убиенных членов Династии Романовых.

Собрание открыл председатель Союза Ревнителю морской инж.-лейтенант **М. И. Нестеров**, выступив затем с чрезвычайно разносторонним, обширным докладом.

В первой части доклада говорилось о духовном облике благочестивого Государя и той неподдельной любви и доверии, которым Он пользовался среди крестьянства и других слоев русского общества — кроме, так называемой, прогрессивной интеллигенции. Никакая клевета и интрига этого духовного и морально опустошенного элемента российского общества, исконное чувство любви и доверия — вытравить не могли.

В силу этого, Временное Правительство, в лице первого своего министра Керенского, в начале Февральской революции, назначило следственную комиссию, состоявшую из экспертов юридических наук, для того, чтобы найти улики для отдачи Государя под суд. Комиссия эта, проработав долго, никаких улик не нашла. Поэтому Всероссийский Государь Император, с Своей Августейшей Семьей, был тайно от русского народа зверски убит без суда не русскими людьми. Екатеринбургское злодеяние долго скрывалось от русского народа и он узнал это лишь впоследствии — в извращенном виде.

Далее в докладе говорилось о 4-х личных встречах с Государем. Первые три, мимолетные в детском возрасте, Четвертая и последняя встреча, при производстве в офицеры Самим Государем в ноябре 1914 года в здании Морского Корпуса в Петрограде. Государь после своей приветственной речи, подходил к каждому стоявшему в строю отдельно, поздравляя и пожимая руку. Незабываем тот момент, когда Государь подошел к молодому мичману **М. И. Нестерову**. "Чудесные глаза Государя светились такой лаской, такой отеческой любовью, что оторваться от них нельзя было. Это был самый счастливый день моей жизни", взволнованно закончил этим воспоминанием **М. И. Нестеров** первую часть своего доклада.

В перерыве, капитан 1-го ранга **Н. Ю. Фомин**, прочел "Обращение", выпущенное к Скорбному Дню июля месяца 1963 года "от Главы Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича".

Председатель Российского Монархического Объединения в Австралии, полковник **А. Н. Стафиевский**, прочел извещение о выздоровлении Великого Князя Владимира Кирилловича после тяжелой болезни — воспаления легких.

Продолжив свой доклад, **М. И. Нестеров** говорил о том смятении, которое испытали все, услышав официальное сообщение Временного Правительства о "добровольном" отречении Государя. Лишь впоследствии все узнали, что это была ложь, и отречение было вынужденным. Началась Гражданская война, в которой все верные своему долгу, приняли участие.

По окончании войны, оставшиеся силы принуждены были покинуть пределы Родины. Группой этих верных русских патриотов в 1922 году, 23-го декабря, в Париже был основан Союз Ревнителю Священной Памяти Императора Николая II. Вскоре отделения этого Союза были основаны во многих местах русского рассеяния.

Цели и задачи Союза Ревнителю:

1. Свято чтить память Царственных Мучеников, стараясь всемерно выявлять светлый облик Государя — в назидание грядущему поколению.
2. Молитвенно чтить Их память.
3. Защищать Их от всякой лжи и клеветы.
4. Творить добрые дела в память Царственных Мучеников.

В Австралии Союз Ревнителю был создан по инициативе **В. А. Петрушевского**, деятельность его с годами росла и крепла. Ревнителю, в Сиднее, создан на добровольные пожертвования Клоут-Памятник Царственным Мученикам, находящийся в Петро-Павловском соборе.

В заключение своего богатого доклада, изложенного просто и с глубокой искренностью, оставившего неотразимое впечатление на присутствовавших, **М. И. Нестеров** призвал записываться в члены Союза Ревнителю для продолжения его благородной деятельности.

Всем жертвенным помощникам в устройстве выставки была выражена благодарность: **А. В. Орлову, Т. Ф. и Т. А. Кропп, М. К. Довыдову и Г. Я. Петровицу**.

По окончании доклада Его Высокопреосвященство Архиепископ Савва, обратившись к присутствовавшим с кратким прочувственным словом, приветствуя деятельность Союза Ревнителю и призывая жертвовать все материалы относящиеся к Царственным Мученикам в особый отдел библиотеки при Архидиоцеской церкви в Крайдоне.

Художественно декорированная выставка "**Жизнь и Царствование Императора Николая II**", была разделена на несколько отделов, в которых многие вещи были подлинной музейной ценностью.

В отделе редких семейных снимков Царской Семьи, выделялись два больших художественных портрета на белом шелку — работа старых мастеров Москвы. Из предметов отражающих коронацию 1894 г., кроме снимков, **кружка** из раздаваемых народу с особым орнаментом и **карта-меню** торжественного обеда во дворце, работы художника Васнецова.

Икона 'Святой Царицы Александры, из раздаваемых Императрицей Александрой Федоровной народу в 1903 году на Празднике прославления мощей Св. Серафима Саровского. (Собственность г-жи А. А. Сутарихиной).

Редкий снимок — момент передачи монахом письма на том же Торжестве, от Св. Серафима Саровского, почившего в 1833 году, Государю **Николаю Александровичу**.

Молитвенная памятка — Пасхальный "привет воинам Императорской Российской Армии 1916 года от Государыни Императрицы Александры Федоровны" с фотографиями и личными подписями членов всей Августейшей Семьи.

Евангелие — от Императрицы Александры Федоровны с надписью: "Спаси и сохрани. Александра. 1917 г. II. С." подарок Т. Е. Боткиной-Мельник, дочери Лейб-Медика Е. С. Боткина. Обе ценности собственности **Н. А. Остроумова**.

Также особое внимание всех привлечал **передник** — форма сестер-милосердия, которую носила Императрица Александра Федоровна, с приколотой на Анненской ленте медалью "За усердие" и **прибор из Дворца** — личный дар от Государыни Императрицы Александры Федоровны "за особые заслуги" — сестре-милосердия **М. Т. Приемышевой-Старовой**. Г-жа **М. Т. Старова** в полном

День непримиримости

В этом году Правление Российской Колонии, приветствуя мысль Аргентинского Отдела Союза Участников Первого Кубанского генерала Корнилова Похода посвятить День Непримиримости прославлению Русского Офицера, как олицетворения непримиримости к врагам Родины, предоставило воинским союзам организовать торжественное публичное собрание, в устройстве которого и Российская Колония приняла участие. К этому Дню был выпущен посвященный Русскому Офицеру номер "Русского Слова", а Институт имени генерала Головина выпустил отлично изданную Памятку (она продается у Русских книгопродавцев или же может быть выписана, с внесением 30 песо почтовыми марками, по адресу: Конгрессо 3610, Буэнос Айрес).

Собрание состоялось 24 ноября в Корпусном Доме. Вел его Председатель Первопоходников полковник Эйхенбаум. Вставанием и молитвенным молчанием была помянута память павших Русских Офицеров. В знак соболезнования американскому народу такая же почесть была отдана убитому Президенту Кеннеди. Дружным ура была подхвачена здравница Главе Императорского Дома Вел. Кн. Владимиру Кирилловичу.

Докладчиками были: полковники Меснер (его доклад читал К. А. Асеев), Рябинский, Эйхенбаум и капитан Крылов. Все они — кто в стиле воинского лаконизма, кто эмоционально, душевно — воздали хвалу Русскому Офицеру, как верному, до конца жизни своей, борцу за Отечество, борцу против врагов Родины. С отрадой выслушало собрание доклады майора Шолона и полковника Бочарова, говорившего о единстве духа офицеров Императорской Армии и Освободительной Армии и о нарастании сейчас истинно-офицерских настроений в офицерстве подневольной армии СССР. Полковник Бочаров призывал старых офицеров, не взирая на возраст, содействовать активной борьбе против коммунизма, какую с успехом ведет "Союз Антикоммунистов".

В заключение надо сказать, что цель этого отличного собрания была достигнута: был достойно прославлен Русский Офицер и была выявлена совершенная непримиримость Русской эмиграции к коммунизму.

Р.

Монархия в грядущей России — это Земский Собор, отражающий действительное мнение всего народа, а не арифметические фокусы партийных лидеров.

еще здравни, лично присутствовала на выставке и любезно делилась воспоминаниями с посетителями о своих встречах с Императрицей Александрой Феодоровной.

Ряд медалей, ценная коллекция старинных денег, тарелки, книги и пр. дополняют богатство выставки.

Выставку завершал плакат: Краткая Сводка фактов и цифр свидетельствующих "о гигантском прогрессе в России в царствование Императора Николая II". Перечень лишь этих главных фактов, опровергает ложные слухи о причинах, якобы, экономического характера, вызвавших революцию. Наоборот, именно всесторонний, мощный прогресс в Императорской России заставил ее исторических врагов ускорить свое нападение, продолжающегося и до сих пор.

Но, несмотря на все, казалось бы безнадежно и трагически сложившиеся обстоятельства, мы знаем и свято помним предсказания наших великих святых подвижников земли Русской, в том числе и Св. Преподобного Серафима Саровского, предревшего: "страшное лихолетье, страдание нашей Родины", "рассеяние многих русских людей по всему свету", "... что послужит к великой радости России и к великому торжеству Православия во всем мире". (Взято из редкой старинной книги, находящейся на выставке).

В непоколебимой уверенности в это скорое, светлое будущее России и черпают свои силы для своей благородной деятельности члены Союза Ревнителю Священной Памяти Императора Николая II.

Т. Кроп

ПУТЬ НАШЕГО ЛИЧНОГО И ГОСУДАРСТВЕННОГО СПАСЕНИЯ

"По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою" (Ио. 13, 35)

В одном из наших воскресных богослужебных песнопений, которые являются произведением высочайшей церковной поэзии, мы слышим следующие вдохновенные слова: "Вольною и животоворящею Твоею смертию, Христе, враг ада сокрушив яко Бог, отверз еси нам древний рай: и воскрес из мертвых, избавил еси от тления живот наш" (Ипаккой 6-го гласа).

Преддверие открытого для нас рая для вечной жизни может быть осуществлено и в нашей временной земной жизни, если вся наша жизнь — личная, семейная, общественная, церковная и государственная будет пронизана лучами божественной любви, если св. Евангелие будет руководящей основой нашей жизни, без чего мы не можем войти и в вечный рай.

Как объяснил Ангел старцу Иосифу, Господь пришел в мир для того, чтобы "спасти людей Своих от грехов их" (Мф. 1, 21). Понятие греха определяется заповедями Божиими, идея же всего религиозного законодательства объяснена Господом так: "Возлюбил Господь Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всем разумением твоим" (Второз. 6, 5). Сия есть первая и наибольшая заповедь. Вторая же подобная ей: "возлюби ближнего твоего, как самого себя" (Лев. 19, 18). На сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки" (Мф. 22, 37-40).

Для того, чтобы нам яснее понимать Евангельское повествование нужно своим умом и сердцем перенестись в ту эпоху, когда происходило это повествование и стать как бы непосредственными слушателями Господа Иисуса Христа в той жизненной обстановке, в которой находился наш Спаситель. Во время Своей земной проповеди Он был "таящийся Бог", проповедывал истину, как смиренный и кроткий проповедник и желал, чтобы люди свободным сердцем восприняли бы Его учение, как само по себе содержащее истину и вечную красоту.

Израильское царство, разделенное в это время на части, было поработено могущественной мировой Римской империей. Маленькая провинция Иудея с религиозным и политическим центром Иерусалимом была носительницей истинной боговдохновенной религии и имела величайшие мировые обетования — ожидала пришествия в мир Мессии. Однако, руководители Израильского царства совершенно искажили библейское учение о Мессии и напряженно ожидали появления в лице Мессии своего политического вождя, который восстановил бы Израильское царство, сверг бы ненавистное Римское иго и установил бы мировое господство Израиля, в котором они занимали бы руководящее положение. Когда же они убедились в том, что Христос Спаситель не отвечает их политическим стремлениям, и проповедует совсем иное — духовное царство, и Своей проповедью нравственного совершенства подрывает их авторитет, то они глубоко Его возненавидели и решили во что бы то ни стало убрать со своей дороги и предать Его смерти. Это решение и ненависть особенно обострились после воскресения Господом четверодневною мертвеца Лазаря, торжественного входа в Иерусалим и изгнания из храма торгующих, когда множество народа последовало за Господом, как за истинным Мессией.

Первосвященникам, книжникам и фарисеям необходимо было во что бы то ни стало собрать против Господа обвинительный материал для предания Его смерти по судебному приговору на основании закона Моисея. Закон гласил, что человека, коотрый возводит хулу на Бога должно предать смерти (Второз. 13, 6). Вот для собрания этого обвинительного материала и были предложены

*) Поучение, сказанное 2/15 сентября 1963 года в Иоанно-Предтеченской церкви в г. Вашингтоне в конце божественной литургии.

Редакция "Нашей Страны" покорнейше просит г. г. подписчиков не задерживать подписную плату за второе полугодие 1963 года. Все наши друзья — читатели никогда не должны забывать, что газета не имеет никаких источников дохода, кроме подписной платы и никакой субсидирующей ее издание инстанции, кроме Издательского Фонда!

Господу Иисусу Христу тогдашними опытнейшими юристами (законниками), первосвященниками и старейшинами коварнейшие вопросы, ожидаемые ответы на которые и могли быть положенными в основу обвинения. Особенно опасными были три вопроса: 1) "Какую власть Ты это делаешь? и кто Тебе дал такую власть?" (Мф. 21, 23), 2) "Позволительно ли давать подать кесарю или нет" (Мф. 22, 17) и 3) "Учитель, какая наибольшая заповедь в законе?" Не отнавиваясь на первых двух вопросах, на которые были даны Иисусом Христом ответы, исполненные божественной мудрости, сосредоточим наше внимание на третьем вопросе, имеющем непосредственное отношение к нашей теме.

Очевидно, что ответ ожидался указанием одной из десяти заповедей Моисея. Первые четыре заповеди касаются отношений человека к Богу, вторые шесть — отношений людей между собой. Естественно было бы назвать первую заповедь, как важнейшую: "Аз есмь Господь Бог твой: да не будут тебе боги иные разве Мене". Зачем же Ты допускаешь, чтобы Тебе поклонялись, как Богу — был бы приговор обвинителей. Тогда не было еще окончено дело Господа на земле и Господь, отводя от Себя возможное обвинение и разоблачая коварство Своих врагов, отвечает указанием общей идеи всего божественного законодательства, изложенной в двух вышеприведенных заповедях Второзакония, — о любви к Богу и к ближнему.

После этого Господь словами псалмиста Давида раскрывает Свое божество и показывает, что Христос есть Господь, и что враги Его будут положены в подножие ног Его (Мф. 22, 44).

"И никто не мог отвечать Ему ни слова и с того дня никто уже не смел спрашивать Его" (Мф. 22, 46).

После этого Господь предостерегает народ и Своих учеников "от закваски фарисейской и садуккейской", как Он об этом говорил ученикам Своим ранее.

"На Моисеевом седалище, — говорит Господь, — сели книжники и фарисеи. Итак, все, что они велют вам соблюдать, соблюдайте и делайте; по делам же их не поступайте: ибо они говорят и не делают. Связывают бремена тяжелые и неудобноносимые, и возлагают на плечи людям; а сами не хотят и перстом двинуть их..." (Мф. 23, 2-10). Указывает Господь как должны поступать Его истинные ученики: "Больший из вас да будет всем слуга, ибо кто возвышает себя, тот унижен будет; а кто унижает себя тот возвысится" (Мф. 23, 11-12).

Затем обращается Господь с прямым обличением к книжникам и фарисеям: "Горе вам книжники и фарисеи, лицемеры, что затворяете царство небесное человеком; ибо сами не входите, и хотящим войти не допускаете. Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что поедаете дома вдов и лицемерно долго молитесь: за то примете тем большее осуждение. Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что обходите море и сушу, дабы обратить хотя одного; и когда это случится, делаете его сыном

Не забудьте! Инвалидный календарь, — лучший подарок для Ваших близких.

Инвалидный календарь нужен Вашим детям.

В нем они почерпнут много сведений о далекой Родине, ее жизни и расцвете при Царях Милостию Божией, о создателях Земли Российской, ее великих писателях и ученых. Не забудьте! Инвалидный календарь.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Гражданство, паспорта "но-аргент", кварт. вопросы, "хубиласион" и др. Журники и пятицы от 17-20 часов Карлос Кальво 2851, Русский Дом. По воскресеньям от 12-13 ч. в Корпусном Д., Бажестер, С. Мартин 344.

ГЕНЕРАЛ - МАЙОР

М. Ф. СКОРОДУМОВ

Тяжело писать некролог, когда скорбь и тоска на сердце. В ночь с 14-го на 15-е ноября, не приходя в сознание, отошел в лучший мир мой друг и бывш. начальник ген-майор Михаил Федорович Скородумов. Месяца три тому назад, на нервной почве он потерял зрение. Видимо, это повлияло и на его здоровье. У него был удар и врачи удивлялись крепости его организма. Последние дни он был без сознания. Его друг, корпусник, пишет мне:

"Большая потеря для всех нас, истинных сынов Великой Национальной России! Для него лично, может быть, лучше смерть, чем тяжелое, мучительное прозябание, в котором он находился почти целый год!"

Позволительно привести здесь, что говорят о ныне покойном генерале М. Ф. Скородумове наши враги-большевики из СССР.

"В 1945 году советские войска парадировали перед Памятником и красные командиры и красноармейцы восторжались Памятником и многие из них вплоть до санитарки Мани, расписались в книге почетных посетителей. Начальник Белградского НКВД сказал, что постройкой Памятника ген. Скородумов сделал большое русское дело, но формированием Русского Корпуса против нас, он сделал большое преступление, за которое сильно бы пострадал, но он убит за попытку бежать при аресте. Митрофорный протоиерей о. Виталий служил панихиду по новопреставленному вонне Михаилу (Скородумове). Однако, эти сведения начальника НКВД не оправдались, так как покойник и сейчас мучается в эмиграции и даже пишет эти строки". ("Вл. Вестник" № 95, стр. 30. Январь 1963 г.).

Помолимся Господу Богу за упокой души раба Божия вонна Михаила!

Вл. Иогансен, бывш. его адъютант

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

геены вдвое худшим вас... Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что даете десятину с мяты, аниса и тмина, и оставляете важнейшее в законе: суд, милость и веру; сие надлежало делать и того не оставлять... Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты. Так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и беззакония... Змиш, порождения ехидны. Как убежите вы от осуждения в геенну. Посему вот Я посылаю к вам пророков, и мудрых, и книжников; и вы иных убьете и распнете, а иных будете бить в синагогах ваших и гнать из города в город. Да придет на вас вся кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного, до крови Захарии, сына Варавина, которого вы убили между храмом и жертвенником. Истинно говорю, что все сие придет на род сей. Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! Сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели. Се, оставляется вам дом ваш пуст. Ибо сказываю вам не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: "благодарен грядый во имя Господне" (Мф. 23, 13-39).

В этих грозных словах Господа заключается разгадка многих событий, как и нашей злосчастной революции, как и пятидесятилетнего нашего скитания, как и многих нестроений, споров и раздоров в нашей среде, так и того единственного пути, который приведет нас к личному, общественному и государственному возрождению — это путь Святого Евангелия, путь личного духовного возрождения.

Архиепископ НИКОН

Советский быт

ДАННЫЕ О БРАКАХ В СССР

(АКО) Ленинградская кафедра филологии Академии Наук СССР провела весьма интересный опрос о мотивах и условиях вступления в брак в СССР, результаты которого были частично опубликованы в журнале "Философские науки" № 4 за 1963 год.

В процессе исследования были опрошены лица, вступившие в брак в Ленинградском городском загсе и проанализированы документации загсов в Узбекской ССР, Киеве, Тюмени и Мгинском районе Ленинградской области. Всего было опрошено 500 пар и собрано для проверки 300 дополнительных анкет.

Для выяснения основных мотивов вступления в брак опрашиваемым ставился вопрос: "Что, по Вашему, является главными условиями прочного и счастливого брака?"

"Из всех брачных пар, заполнивших анкету, 76,2% считает главным условием любовь или любовь вместе с общностью взглядов, доверием, искренностью, дружбой и т. д.; 13,2% — равноправие и уважение; 4% — любовь и жилплощадь; 1,6% — любовь и материальные блага; 0,6% — наличие детей; 0,2% — "реальные взгляды на жизнь". Остальные 4,2% не дали никакого ответа".

В связи с тяжелыми жилищными условиями в Советском Союзе, интересны и показательны ответы на вопрос анкеты: "Где вы намерены жить после заключения брака?"

"9,4% из числа опрошенных ответили: "надеюсь получить новое жилье; 7,6% намерены жить в доме жениха (без родителей); 7,6% — в доме невесты (без родителей); 19,6% — у родителей жениха; 16 — у родителей невесты; 2% — "иногда у родителей жениха, иногда у родителей невесты"; 15,6% будут снимать комнату; 9,8% собираются временно остаться в общежитии; 1 пара (0,2%) уезжает после брака в Сибирь; остальные ответили "не знаем" (1,4%) или вообще не ответили (10,8%).

Косвенными показателями отношения великовозрастных детей к родителям служат обобщенные данные о роли родителей при заключении брака.

"Из 500 опрошенных пар 79,6% перед принятием решения о вступлении в брак спрашивали согласия родителей, причем 77,8% получили это согласие, 1% получили, "но не сразу" в четырех случаях (0,8%) родители жениха возражали против брака; 13% не спрашивали согласия родителей, но поставили их в известность; у 3,4% "родители пока не знают о браке"; две пары (0,4%) не имеют родителей; остальные 18 пар (3,6%) не ответили на указанный вопрос".

Что касается продолжительности знакомства, предшествовавшего заключению брака, то оно разделяется на сроки от нескольких дней (0,7% браков) до знакомства с детства (9,0% браков). Чаще всего браку предшествовало знакомство продолжительностью в 1-2 года (23,0%) и от 3 до 4 лет (25,6%).

Среди данных, полученных от анализа регистрационных карточек в загсах Киева и Мгинского района (за 1959 г.), обращает на себя внимание довольно большой процент браков, в которых жених моложе невесты (в среднем около 23% обследованных карточек) и сравнительно малый процент женихов, которые были бы старше невесты более, чем на 10 лет.

(Еженедельный обзор Американского Комитета Освобождения. № 3. 1-го ноября 1963 г.).

Библиография

Вышло второе и расширенное издание на англ. языке книги Г. М. Кнупффер о Борьбе за Мировую Власть. Русский текст готов и будет издан при первой практической возможности.

Труд этот, с разрешения ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА, посвящен Великому Князю Владимиру Кирилловичу. Уже почти 30 лет тому назад прекрасный доклад на те же темы был одобрен ныне покойным Государем Кириллом Владимировичем.

В течение 5-ти лет со времени выхода первого издания книгу высоко хвалили газеты и журналы во многих странах — в Англии, Ирландии, Новой Зеландии, Франции, США, Австралии, и т. д.

В этой книге разбираются основные вопросы власти, экономики, политики, и их связи с религиозными проблемами. Доказывается порочность ростовщического "капитализма" и его теснейшая связь с коммунизмом, причем обе силы в ссозе ведут мир к безбожному рабовладельческому мировому правительству, через Объед. Наций и пр.

Из сделанного и точно доказанного анализа делаются все необходимые практические выводы и указываются те меры, проведение которых необходимо для спасения России и всего мира.

Без точного и полного знания обсуждаемых вопросов совершенно невозможно разобратся в происходящем в наше время в мире. Из этого следует, что необходимо всем соотечественникам и их иностранным знакомым читать труд о Борьбе за Мировую Власть.

Стоимость книги один англ. фунт, три амер. доллара и пропорционально в других валютах. Книжным магазинам дается скидка в 50%, то есть книга высылается за пол-цены, при оплаченной почте.

"THE STRUGGLE FOR WORLD POWER", George Knupffer, Second, amended Edition, 1963. £ 1 or \$ 3.00.

РУССКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 1964 ГОДА

ИЗДАНИЕ ОБ-ВА СВ. ВЛАДИМИРА
Цена 2 доллара

Св.-Владимирское Общество ежегодно выпускает настольный Русский Национальный Календарь, который обычно состоит из календарного отдела с месяцесловом на год, с указанием на каждый день Апостольских и Евангельских чтений и с литературным приложением.

Литературное приложение в календаре должно быть составлено так, чтобы статьи эти можно было бы перечитывать несколько раз в году и затем навсегда сохранять их и на будущие годы. Одним словом, в этих статьях должно быть сказано нечто весьма значительное и важное и интересное для читателя. Таким требованием и отвечает это приложение. В религиозно-философском отделе — "Нравственные идеи православных христианских догматов" по поводу изданных Архиепископом Николаем догматических творений Митрополита Антония — речь идет о величайших перспективах религиозно-философского сознания, обуславливающих возможность возрождения русского народа и современного человечества. Вторая статья "Документальные данные о начале раскола Русской Православной Церкви на "Советскую" и "Катакомбную" свидетельствует о наличии в Русской Православной Церкви величайших героев духа — исповедников, обрекавших себя ради церковной истины на мученичество и ничем не уступающих таким исповедникам, как Иоанн Дамаскин, Феодор Начертанный, Максим Исповедник и подобных им героических эпох христианства.

В литературно-историческом отделе замечательна обширная статья профессора И. М. Андреева: "Пушкин (Основные особенности личности и творчества гениального поэта) к 125-летию со дня его смерти". Поставив себе задачу "дать правильный и целостный обзор как личности поэта, так и его творчества", автор блестяще справился со своей задачей с большой любовью и объективностью всесторонне осветил личность гениального поэта, пользуясь своими энциклопедическими познаниями, как литературовед, врач-психиатр и богослов. Весьма интересна статья П. Па-

"БЫЛОЕ И ГЯДУЩЕЕ"

Периодические сборники по истории русского и мирового масонства под редакцией автора "Истории рус. масонства" Б. БАШИЛОВА

СОДЕРЖАНИЕ № 6: В. Никулин. Сколько антихристианских интернационалов? — Есть ли у человечества будущее и где его искать? — Н.М. Д-ов. "Гибкость" политики "Свободного мира" и ее результаты. — П. Панин. Штамп. — М. М. Спасовский. О русских обозревателях текущей жизни. — В. В. Иванов. Одни ли коммунисты стремятся к мировому господству? — М. М. Спасовский. Скольжение по обрыву. — Б. П. ч. Кто ближе к мировому господству? коммунисты? или их покровители? Что ждет мир? — Б. Башилов. Русское масонство в царствование Имп. Николая II: Было ли русское масонство наивным и бутфорским? IX. Умели или не умели хранить свои тайны русские масоны? X. Какие масонские организации действовали в России?

Отдельные номера в розницу не продаются.

Подписная цена на №№ 6-10 — ам. дол. 2.50, с пересылкой обыкновенной почтой. Пересылка по возд. почте за счет заказчика.

Заказы адресовать: М. Tamarzeff Casilla Correo № 4, Villa Ballester Rep. Argentina

Даем список наших представителей в Южной Америке:

CHILE: S-ra E. Latichev, Clasificador 22, Santiago.

VENEZUELA: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromota (Club Ruso), Caracas.

PARAGUAY: Sr. A. Lapchinsky, — M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

Можно заказывать также всем представителям "НАШЕЙ СТРАНЫ"

"РУССКАЯ КНИГА"

Книжный магазин и библиотека Б. Н. РЯСНЯНСКОГО
Облигадо 2130
ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ ЕЖЕДНЕВНЫЕ КАЛЕНДАРИ
изд. Н. МАРТЪ ЯНОВА
на 1964 год Цена 190 песо
Письменные заказы адресовать:
B. Riasnianski — Larrazabal 2870, Buenos Aires.

гануци "Чувство религии в произведениях М. Ю. Лермонтова". Автор снимает с поэта обвинения в его безрелигиозности и показывает, как "он был восприимчив к религиозному умилению и молитвенному покою души".

В отделе беллетристики и поэзии особенно интересен рассказ Е. Ф. "На родине" яркие и живые впечатления русской женщины эмигрантки, побывавшей на родине. Талантливый стих. Последнее стихотворение "Видение" посвящено обители преп. Иова Почаевского в Мюнхене. В историческом отделе привлекают большое внимание статьи Н. Тальберга: "Император Николай I в свете исторической правды" и К. Подушкина: "Запад и Россия в период Наполеоновских войн". В этих статьях перед читателем предстают два великих Императора Александр I и Николай I, истинный образ которых только теперь начинает вырисовываться перед русскими людьми. Наконец, заключительная статья в "Общественно-политическом отделе" проф. Ф. В. Вербицкого "Разумом непостижимое" — исповедь старого врача и профессора о Промысле Божьем при его собственных смертельных болезнях.

Честь и слава редактору календаря, сумевшему так интересно и талантливо его составить во славу русского имени и Св.-Владимирского Храма-Памятника, окончание сооружения которого является главной задачей Св.-Владимирского Общества и всех его начинаний.

А. Н.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

Др. М. БЕЛЕНЬКИЙ ЗУБНОЙ ВРАЧ - ХИРУРГ

Специальность: искусственные зубы, лечение и рентгеновские снимки.

Прием: от 15 до 20 час.

RIO BAMBVA 451
Tel. 45-9311

Dr. LUDMILA KRATCHKOVSKY

PSIQUIATRIA GENERAL, ESPEC.
PSIQUIATRIA INFANTIL.
PROBLEMAS PSICOLOGICOS.
REEDUCACION.
TESTS.

Pedir hora: Tel. 72-8396

ДОКТОР

МАРИТТА

КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ

по женским и детским болезням,
принимает
ежедневно, от 15 до 18 часов, кроме
воскресенья и пятницы.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejía
(Alt. Rivadavia 14800) — Colectivos:
1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

ИВАН СОЛОНЕВИЧ РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)
в двух частях
(шесть отдельных выпусков)
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты "Наша Страна"
и в Издательстве.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтер-
нео "Пуэйрредон" по линии Феде-
рико Лакросе).

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

ДАМСКАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ SALON DE PEINADOS

"IRENE"

Четверг, пятница, суббота
(Суббота по предварит. записи).
Joaquín V. González 575
Esq. Malaver (Villa Ballester)
Коллективы: 107, 8, 15.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОСАЙРЕСЕ
продается:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).